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Απαντήσεις  Βιολογία   Γενικής  Παιδείας  Γ΄  Λυκείου  2010 
 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ        AAAA    
    

 

Α1 β  - Α2 γ -  Α3 γ -   Α4 δ -   Α5 α 
 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ        BBBB    
    

 

Β1 σελ. 101 – 102 « Τα µεσογειακά οικοσυστήµατα µπορούν … φωτιάς» 

Προαιρετικά «∆υστυχώς όµως … επεµβάσεις όπως η βόσκηση» 

 

Β2 σελ. 13 «Πολλοί από αυτούς αναπαράγονται … αυτοτελής οργανισµός» 

 

Β3  

Α – 5 

Β – 6 

Γ – 3 

∆ – 1 

 

Β4 σελ. 34 «Οι µηχανισµοί ειδικής άµυνας … αντιδρά γρηγορότερα» 

 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ        ΓΓΓΓ    
    

Γ1 σελ. 88 «Οι δύο πιο οικολογικοί τρόποι … να µην εξασθενεί» και σελ. 86 «Η βιολογική 

αζωτοδέσµευση … 90% της συνολικής αζωτοδέσµευσης» 

 

Γ2 σελ. 88 «… διαπνοή, που είναι η αποµάκρυνση … µε πύλη εισόδου τα φυτά» 

 

Γ3 σελ. 33 «Αν το δέρµα µας τραυµατιστεί … το πύον» 

 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ        ∆∆∆∆    
    

 

∆1 σελ. 121 «Το είδος περιλαµβάνει … θεµελιώδη µονάδα ταξινόµησης» (χωρίς την παρένθεση για 

τις γάτες) και αναφορά στο µειξιολογικό κριτήριο αφού µιλάµε για οργανισµούς που αναπαράγονται 

µε την επαφή µε άτοµα διαφορετικού φύλου.  

∆2 Οι  κίτρινες πεταλούδες είναι πολύ περισσότερες από τις ιώδεις (µωβ) γιατί διακρίνονται 

δυσκολότερα από τους θηρευτές τους, τα εντοµοφάγα πτηνά, αφού είχαν ίδιο χρώµα µε τα λουλούδια 

από τα οποία τρέφονταν. Έτσι η φυσική επιλογή τις ευνοεί, δηλαδή έχουν µεγαλύτερες πιθανότητες 

επιβίωσης και µεταβίβασης του χαρακτηριστικού τους (κίτρινο χρώµα) στις επόµενες γενιές από τις 

µωβ. 

 

∆3Η µεταβολή του χρώµατος των λουλουδιών από κίτρινο σε ιώδες σηµαίνει ότι η φυσική επιλογή 

θα αντιστραφεί. Το προσαρµοστικό πλεονέκτηµα τώρα θα το έχουν οι ιώδεις (µωβ) πεταλούδες που 

πλέον θα είναι πιο δυσδιάκριτες από τους θηρευτές τους. Έτσι βαθµιαία θα αρχίσουν να επικρατούν 

αριθµητικά καθώς επιβιώνουν περισσότερο και µεταβιβάζουν µε µεγαλύτερη συχνότητα το 

χρωµατισµό τους στις επόµενες γενιές από τις κίτρινες.   

 

 

Επιµέλεια : Βροχόπουλος  Κώστας 


